

# ЕЛЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ И.А. БУНИНА

РЕКТОР  
ГОУ ВПО «ЕЛЕЦКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ  
И.А. БУНИНА»  
Д.П.Н., ПРОФЕССОР,  
ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ  
НАУКИ РФ  
Валерий Петрович  
Кузовлев



О таких городах, как Елец, говорят, что это место, куда хочется возвращаться. Его отличает особая культурная атмосфера, своего рода духовное пространство. Елец входит в число 115 древнейших городов России (первое упоминание о нем встречается в Никоновской летописи за 1146 год), а также в каталог ЮНЕСКО как город с богатым историческим наследием: здесь находятся 226 уникальных памятников, 90 из которых – регионального и федерального значения. С Ельцом тесно связана личная и творческая судьба И.А. Бунина, М.М. Пришвина, В.В. Розанова, С.Н. Булгакова и других выдающихся деятелей русской культуры. Город имеет давние традиции в сфере образования: в конце XIX – начале XX века ученые Московского государственного университета отмечали, что Елец дает больше студентов, чем любая губерния. Неудивительно, что именно здесь, в районном центре с населением 115 тыс. человек, в 2000 году появился классический университет – за право носить такое название спорят вузы крупнейших городов страны.

Основополагающие принципы деятельности вуза направлены на фундаментальность, качество, непрерывность и преемственность образования и науки, единство обучения, исследований и воспитания.

Деятельность факультетов и кафедр университета направлена на внедрение в образовательную практику новых и качественно усовершенствованных образовательных программ; применение инновационных форм

организации образовательного процесса и активных методов обучения, а также учебно-методических материалов, соответствующих современному мировому уровню; повышение эффективности индивидуальной и самостоятельной работы студентов; на наиболее качественное изучение и усвоение основ иностранных языков с последующим применением техники чтения учебных дисциплин на иностранном языке. Активно применяются в образовательной деятельности технологии e-Learning обучения, технологии дистанционного обучения с выходом на международные и российские интернет-сайты.

ЕГУ имени А.И. Бунина высоко ценит и сохраняет свою специфику многопрофильного классического университета, которая расширяет возможности профессиональной подготовки специалистов, ставит своей целью прежде всего формирование личности студента. Каждый студент вуза способен раскрыться в научной, творческой и спортивной сферах. В этом плане университет использует все имеющиеся возможности: реализация творческих университетских проектов, спортивные соревнования и культурно-массовая работа.

В настоящее время ЕГУ имени И.А. Бунина – это 19 факультетов, на которых обучаются более 10 тыс. студентов. Образовательные программы высшего профессионального образования реализуются в вузе по 47 специальностям, по 32 работает аспирантура, по 5 – докторантура. Действуют диссертационные советы по 10 специальностям на соискание ученой степени кандидата наук, доктора наук. В распоряжении студентов 16 учебных корпусов, благоустроенное общежитие, здравпункт, спортивная база, санаторий-профилакторий. Успешно функционируют 5 научных лабораторий (лаборатория неравновесной термодинамики, нанотехнологий, учебной лексикографии, компьютерного обучения, лаборатория «Использование информационных и телекоммуникационных технологий в образовательном процессе школы»), студенческое конструкторское бюро, а также центр свободного программного обеспечения. На основании принятого Федерального закона «О создании ма-

1



лых предприятий при вузах» действует централизованный офис бизнес-инкубатора «ОАЗИС», на базе которого функционирует 6 фирм: ООО «Парадиз Тур», НП «Елецкий туристско-информационный центр», ООО «Профид», ООО «Креатив», ООО «Компания Принград», ООО «Кружевной край». Вуз имеет прекрасную библиотеку, в которой одновременно могут заниматься 600 человек. Ее фонд составляет более 700 тыс. экземпляров.

На факультете дополнительного образования студенты вуза имеют возможность кроме основной специальности получить дополнительное образование по 45 программам.

В последние годы вуз ведет целенаправленную работу по переходу на уровневую систему подготовки кадров (бакалавриат, магистратура), расширению номенклатуры специальностей высшего профессионального образования с учетом наиболее востребованных на региональном рынке труда.

Образовательный процесс в университете осуществляется высококвалифицированными специалистами. Из 700 преподавателей вуза более 65% имеют ученые степени кандидата или доктора наук, многие удостоены званий академиков и членов-корреспондентов международных академий, награждены отраслевыми знаками «Заслуженный деятель науки РФ», «Заслуженный работник высшей школы», «Заслуженный работник культуры РФ», «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», «Отличник народного просвещения».

Университет активно участвует в Федеральной целевой программе развития образования, проводит научные исследования в рамках тематического плана Министерства образования и науки РФ, много лет является региональным научно-образовательным центром, получающим финансовую поддержку крупнейших российских и зарубежных фондов (РГНФ, РФФИ, Германская служба академических обменов и др.).

Особое внимание руководство ЕГУ имени И.А. Бунина уделяет развитию международных связей. Универ-

2



ситет тесно сотрудничает с вузами Австрии, Англии, Германии, Голландии, Ирака, Италии, Китая, Латвии, Литвы, Украины, Франции, Эстонии. Подписан договор с иракскими гражданами, позволяющий им обучаться в аспирантуре. На филологическом факультете обучаются студенты из КНР. Заключен договор о сотрудничестве с Бельским государственным университетом имени А. Руссо.

Успешная деятельность ЕГУ имени И.А. Бунина была не раз отмечена отечественными и международными общественными организациями, администрациями Липецкой области и города Ельца. В 2003 году вуз был удостоен золотой медали Ассоциации содействия промышленности (SPI), в 2005 году – золотой медали «Европейское качество» в номинации «100 лучших вузов России» Международной академии качества и маркетинга. В 2006 году Европейская ассоциация бизнеса наградила ректора университета Валерия Петровича Кузовлева медалью Сократа за интеллектуальный вклад в развитие современного общества. В этом же году ректор университета стал членом Клуба ректоров Европы. В 2008 году Елецкий госуниверситет имени И.А. Бунина был удостоен европейской премии «Признание – 2008» за вклад в развитие высшей школы и возрождение престижа российского образования; международный альянс «АМД Бизнес Консалтинг» наградил специальным призом и именной золотой дипломом «Золотая версальская медаль» ректора ЕГУ имени И.А. Бунина В.П. Кузовлева за заслуги в руководстве высшим учебным заведением. В 2009 году вуз награжден золотой медалью «Европейское качество» в номинации «100 лучших вузов России в области образования и науки» за высокие результаты, достигнутые в области подготовки специалистов с высшим образованием. В 2010 году ЕГУ имени И.А. Бунина стал лауреатом конкурса «100 лучших организаций России. Наука. Инновации. Научные разработки» в номинации «100 лучших организаций России в области науки и образования» и был награжден золотой медалью, а ректор университета В.П. Кузовлев удостоен почетного звания «Ученый года».